- REALIZACAO

Ggi:&;i ESIA - Itame

CADERNO DE PROVA

CARGO: ASSISTENTE DE EDUCACAO INFANTIL

Instrucdes gerais:

1. Este caderno de prova contém 35 (trinta e cinco) questdes objetivas. E de sua inteira responsabilidade conferir se o
caderno de provas recebido esta completo e se corresponde ao seu cargo. Caso esteja incompleto ou apresente
qualquer defeito, comunique imediatamente ao fiscal de sala para que seja tomada a providéncia necessaria para sanar
0 problema;

2. ATENCAO: para cada questfo objetiva s&o apresentadas as op¢des A, B, C, D e apenas uma delas corresponde a

alternativa correta;

3. O tempo estipulado para a realizagdo da prova é de até 03 (trés) horas, esta incluido nesse tempo o preenchimento
do cartdo-resposta, entrega do material e identificacdo do candidato;

4. Na carteira somente podera ficar o documento de identidade e a caneta esferografica de tinta preta, fabricada em

material transparente, fica a critério do candidato a utilizagdo de caneta azul ou outra cor, porém, caso haja falha na

leitura 6tica do cartdo-resposta, 0s pontos correspondentes as questdes ndo lidas, ndo serdo computados;

5. Ao receber o CARTAO-RESPOSTA verifique se contém a mesma quantidade de questdes do Caderno de Prova,

caso perceba algum problema com seu cartdo-resposta, comunique imediatamente o fiscal de sala para que seja
adotada a medida necessaria;

6. No CARTAO-RESPOSTA vocé deverd assinalar somente a alternativa gue julgar correta e sem rasuras.

7. O preenchimento do cartdo-resposta é de sua inteira responsabilidade, para o correto preenchimento siga as
instrucdes contidas na parte superior do cartdo, observe atentamente o nimero da questdo antes de marcar, pois nao

havera substituicdo do cartdo- resposta que é personalizado e Gnico.

8. Quando terminar a prova sinalize para o fiscal e aguarde ser chamado para entregar a prova, o cartdo-resposta e

assinar a lista de presenca, caso ndo tenha assinado na entrada;

9. Somente depois de decorridos 1 (uma) hora do inicio da prova vocé podera sair da sala sem levar consigo o

caderno de provas;

10. Vocé poderé levar esse caderno de provas quando estiver faltando 30 (trinta) minutos para o encerramento da

prova,;
11. E proibido levantar ou comunicar com outros candidatos durante a prova;

12. E proibido anotar informagcdes relacionadas s suas respostas da prova objetiva em qualquer outro lugar que néo
seja o caderno de provas;

13. Os 3 (trés) ultimos candidatos de cada sala s6 poderdo ser liberados juntos;

14. O gabarito da prova objetiva sera divulgado no segundo dia Util subsequente a aplicacdo da prova e sera fixado no

placar da Prefeitura e nos sites www.itame.com.br e www.goianesia.go.gov.br;

Informagdes importantes:
v Né&o serédo aceitos recursos em desacordo com o item 13 e seguintes do edital regulamento;
v' Somente é permitida a reproducéo da prova para fins didaticos, devendo ser citada a fonte.

Boa sorte!


http://www.itame.com.br/
http://www.goianesia.go.gov.br/

Leia o texto e responda as questdes de 1 a 5.

Motivo
Cecilia Meireles

Eu canto porque o instante existe
e a minha vida esta completa.
N&o sou alegre nem sou triste:
Sou poeta.

Irméo das coisas fugidias,
ndo sinto gozo nem tormento.
Atravesso noites e dias

no vento.

Se desmorono ou se edifico,

se permaneco ou me desfaco,

— nao sei, ndo sei. Nao sei se fico
0Ou passo.

Sei que canto. E a cangdo é tudo.
Tem sangue eterno a asa ritmada.
E um dia sei que estarei mudo:
— mais nada.

1. Na primeira estrofe do poema, o eu lirico
demonstra:

(A) O medo pelos acontecimentos do futuro.

(B) A completude da vida no instante presente.

(C) A importancia do que foi vivido no passado.

(D) A tristeza de ser poeta em um mundo complexo.

2. Qual a figura de linguagem predominante na terceira
estrofe do poema?

(A) Antitese.

(B) Apostrofe.

(C) Assonancia.

(D) Eufemismo.

3. No trecho “Nédo sou alegre nem triste: SOU_poeta”,
0s termos destacados possuem funcgéo de:

(A) Agente da passiva.

(B) Adjunto adverbial.

(C) Predicado.

(D) Aposto.

4. Na terceira estrofe, a palavra “desfaco” ¢ formada
por derivacao

(A) Sufixal.

(B) Prefixal.

(C) Impropria.

(D) Regressiva.

5. O verso “Eu canto porque o instante existe” ¢ uma
oragdo coordenada sindética:

(A) Alternativa.

(B) Adversativa.

(C) Conclusiva.

(D) Explicativa.

6. Leia as frases a seguir.

I- Maria estava cansada de tanto trabalhar.
I1- Maria tirou férias para viajar.

As preposicOes destacadas possuem respectivamente
sentido de:

(A) Modo e lugar.

(B) Lugar e tempo.

(C) Causa e finalidade.

(D) Finalidade e tempo.

7. Quanto ao uso correto da crase, leia as oracfes e
marque a alternativa correta.

I.  Neste ano, iremos juntas a praia.

Il.  Decidimos contar a ela tudo que sabemos.

I11. Comecei a fazer os trabalhos escolares.

IV. Néo demos a devida importancia aquele sinal.

(A) Apenas a alternativa | esta correta.

(B) Todas as alternativas estéo corretas.
(C) As alternativas | e 1V estdo corretas.
(D) As alternativas I, 11 e 111 estdo corretas.

8. A respeito da oracdo “As renomadas escritoras
Elena Ferrante e Clarice Lispector sdao de épocas
diferentes”, € correto afirmar:

(A) A concordancia nominal estd incorreta, pois o
adjetivo deve concordar com o0 substantivo mais
préoximo.

(B) A concordancia nominal esté correta, pois quando
h& mais de um substantivo préprio, o adjetivo deve
ficar no plural.

(C) A concordancia verbal estd correta, pois o verbo
“sdo” esta concordando apenas com “Clarice
Lispector”.

(D) A concordancia verbal estd incorreta, pois a
palavra “épocas” ndo pode ser flexionada no plural.
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9. Leia a tirinha.

[7DEUS AJUPA A QUEM )

\_<E00 MDRUGA” . l =~
5

= —_———

/" AMANHA D \\

[ MANHA DEUS VA|

\_TER O QUE FAZER! )
~ /v

No primeiro quadrinho, o sinal de aspas esta sendo
usado para:

(A) Indicar uma citacdo do livro.

(B) Isolar uma expressao popular.

(C) Evidenciar uma giria da oracéo.

(D) Indicar uma expressdo regionalista.

10. De acordo com as regras de acentuagdo grafica, a
palavra “publico”

(A) recebe o0 acento agudo, pois é uma proparoxitona
cuja silaba ténica possui uma vogal aberta.

(B) recebe o acento agudo, pois é uma paroxitona cuja
silaba tonica possui uma vogal fechada.

(C) recebe o acento agudo, pois € uma oxitona cuja
silaba tbnica possui uma vogal aberta.

(D) recebe o acento agudo, pois é uma proparoxitona
cuja silaba ténica possui uma vogal fechada.

11. Um grupo de 10 amigos organizaram uma viagem
de férias a cidade de Fortaleza. A viagem seréa feita de
onibus, na proxima sexta-feira, e somente dois horéarios
estdo disponiveis. Sabendo que metade dos amigos
viajardo num Onibus e a outra metade em outro, de
guantas maneiras poderdo viajar essas pessoas?

(A) 252

(B) 90

(C) 45

(D) 136

12. O Grande Circo acaba de chegar na cidade de
Célia e ficara durante todo o més. O circo terd duas
apresentacdes diarias as 19h30 e 21h30 de terca a
domingo. Na entrada esta fixado a seguinte tabela de
valores das entradas de acordo com o dia da semana.

4 )

Tabela de valores - “grande circo™
s TercaasextaR$ 2000
*» Sdbados, domingos e feriadosRE 25,00

* Promoc3o paraestudantes: 50%de
\ desconto do valor do dia

J

Sabendo que Célia é estudante e foi ao circo, num
sabado, acompanhado de sua irmd, quanto reais foram
gastos para pagar as entradas?

(A) R$ 50,00.

(B) R$ 45,00.

(C) R$ 37,50.

(D) R$ 32,50.

13. Criada em 1999, a tradicional Volta Internacional
da Pampulha acontece todo ano em Belo Horizonte, no
estado de Minas Gerais. Seus 18km de extensdo aos
arredores da Lagoa da Pampulha, um dos pontos
turisticos importantes da capital mineira, atrai
competidores do mundo todo. Tradicionalmente
realizada no inicio do més de dezembro, muitos atletas
consideram essa corrida como um teste para a Corrida
Internacional de Sédo Silvestre. Supondo que o Gltimo
campedo teve velocidade média de, aproximadamente,
15km/h, pode-se afirmar que o percurso foi realizado
em

(A) 47 minutos.

(B) 57 minutos.

(C) 62 minutos.

(D) 72 minutos.

14. O numero inteiro positivo, cujo produto de seu
antecessor com seu sucessor € igual a 15 €

(A)5

(B)-4

€4

(D)3

15. Em uma confecgéo, o custo, em reais, de cada peca
varia de acordo com a quantidade produzida e é dado
pela seguinte fungdo C (x) = 5x° - 4x - 9, onde x é a
guantidade de pecas produzidas. Qual o custo, em
reais, para a producéo de 30 pecas?

(A)R$ 171,00

(B) R$ 4061,00

(C) R$ 4371,00

(D) R$ 4380,00

16. Um condominio de chécaras possui lotes
retangulares a venda com areas a partir de 1000m* A
figura abaixo mostra a planta de um desses lotes que
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foi vendido recentemente. A parte da churrasqueira
ocupa a quarta parte do lote e o restante do terreno é
usado como quintal. O novo proprietario deseja cobrir
todo o quintal com grama, para isso usard placas
quadradas de grama medindo 2 m® Sabendo que as
placas sdo vendidas em pacotes com 10 unidades,
quantos pacotes serdo necessarios para cobrir todo o
quintal?
40 m

Quintal

30m

Churrasqueira

(A) 60
(B) 45
(C) 30
(D) 20

17. Uma bola é langada verticalmente, para cima, de
forma que a altura alcangada A, medida em metros, e 0
tempo passado ap6s o lancamento t, medido em
segundos, esto relacionados pela equagdo A = -5t* +
120t. Considerando que para A=0 e t =0 seja 0
instante do lancamento, qual é o tempo, em segundos,
apos o lancamento, em que o objeto atingira o solo.

(A) 25 segundos

(B) 24 segundos

(C) 20 segundos

(D) 18 segundos

18. O mercado imobilidrio mostrou um crescimento
extraordinario no Gltimo ano. Apesar dos grandes
desafios marcado pela pandemia do corona virus, o
desempenho  deste  setor teve  desempenho
surpreendente e acima da média no ano de 2021. A
perspectiva € que esse crescimento se estenda para 0s
préximos anos.

Visando investir no setor imobiliario, Célio comprou
um apartamento no valor de R$ 360.000,00. Antes de
coloca-lo a venda, precisou investir 35% do valor do
imovel em alguns reparos. Ao final da pequena
reforma, Célio conseguiu vender o imdvel pelo valor
de R$ 475.000,00. Diante desta situacdo € correto
afirmar que

(A) a venda gerou um lucro de R$ 115.000,00.

(B) Célio nédo obteve lucro na venda do imovel.

(C) a venda gerou um lucro de R$ 11.000,00.

(D) a venda gerou um prejuizo de R$ 11.000,00.

19. Na loja de roupa VESTEBEM o0 pagamento de
seus funcionarios é feito semanalmente. O gerente da
loja recebe R$ 980,00 por semana. Os outros
funcionérios sdo diaristas e trabalham 6 dias por
semana, recebendo R$ 60,00 por dia trabalhado. A
guantia y, em reais, gasta semanalmente por esta loja
para pagar seus funcionarios em fungdo da quantidade
total de funcionarios diaristas x € dada por

(A) y =60x + 980

(B) y = 60x + 1040

(C) y =360x + 980

(D) y = 360x + 620

20. A leitura é um habito de extrema importancia para
0 desenvolvimento cognitivo da crianga, além de
influenciar na sua socializacdo e aprendizado. Sabendo
dos inimeros beneficios oferecidos pelo ato de ler, a
diretora de uma escola incentivou os alunos a exercer
esse habito durante 0 més de férias. Na retomada das
aulas, a diretora colheu os dados sobre a quantidade de
livros lidos pelos alunos do 9° ano durante as férias e
montou o seguinte grafico de barras com as
informaces obtidas.

Leitura de férias dos
alunos do 92 ano

Nenhum livro
1livro
2 livros
3 livros
0 5 10 15 20 25

Considerando que a informagdo de todos os alunos
consta no grafico e que ndo houve aluno que leu mais
de 3 livros, a média do nimero de livros lidos durante
esse més por essa turma é de

(A) 2,5.

(B) 2,0.

(© 1,0.

(D) 1,5.

21. O Projeto Politico Pedag6gico (PPP) é um
documento que define os objetivos, a missdo, a
filosofia e as acBes que serdo implementadas no
decorrer do trabalho pedagdgico. O PPP € um
documento construido com a participagao da:

(A) Direcao e coordenacdo pedagdgica.

(B) Professores, coordenagdo pedagdgica e diregao.
(C) Direcdo, professores e pais.
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(D) Professores, alunos, pais e funcionarios em geral.

22. A Educacdo Infantil € estruturada a partir de dois
eixos, sendo eles:

(A) Interacdes e brincadeira.

(B) Cuidado e higiene.

(C) Ludico e cuidado.

(D) Educagéo e cuidado.

23. A organizacdo da rotina na educacdo infantil é
importante, pois,

(A) treina a crianca para fazer suas atividades.

(B) a crianca decora o que fara no dia e ja se organiza.
(C) organiza as atividades, espaco/tempo e propicia a
previsibilidade.

(D) ensina a crianca que tudo deve ser feito com
extrema organizacao e sozinha.

24. A higiene faz parte da rotina na educagéo infantil e
seu principal objetivo é

(A) deixar as criangas limpas e cheirosas.

(B) desenvolver habitos saudaveis como: higieniza¢Ges
bucal e corporal, prevenindo doencas.

(C) incentivar o desenvolvimento da personalidade e
autonomia da crianca no cuidado com o corpo.

(D) contribuir para a crianga crescer sabendo cuidar de
suas roupas, lavar o corpo e limpar os dentes, sem
necessidade de ajuda dos adultos.

25. De acordo com o Estatuto da Crianga e do
Adolescente (ECA), o direito a liberdade compreende
0S seguintes aspectos:

(1) opinido de expressao.

(2) brincar, praticar esporte e divertir-se.

(3) buscar reftgio, auxilio e orientacéo.

(A) apenas a afirmativa 1 esta correta
(B) apenas a afirmativa 2 esté correta
(C) apenas a afirmativa 3 esté correta
(D) todas as afirmativas estdo corretas

26. O artigo 75 do Estatuto da Crianca e do
Adolescente (ECA) estabelece que “toda crianca ou
adolescente tera acesso as diversdes e espetaculos
publicos classificados como adequados a sua faixa
etaria.” Segundo a lei, somente poderdo ingressar e
permanecer nos locais de apresentacdo ou exibicdo
quando acompanhadas dos pais ou responsavel
criancas menor de:

(A) 17 anos.

(B) 16 anos.

(C) 12 anos.

(D) 10 anos.

27. O artigo 81 da Lei Organica estabelece que “a
remuneracdo e o subsidio dos ocupantes de cargos,
funcdes e empregos publicos da administracéo direta,
autarquica e fundacional, dos membros de qualquer
dos Poderes do Municipio, dos detentores de mandato
eletivo e dos demais agentes politicos e os proventos,
pensdes ou outra espécie remuneratoria, percebidos
cumulativamente ou ndo, incluidas as vantagens
pessoais ou de qualquer outra natureza, nao poderao
exceder o subsidio mensal, em espécie” do (s):
(A)Vereadores

(B) Prefeito

(C) Ministros do Supremo Tribunal Federal

(D) Deputados

28 Leia atentamente as afirmativas acerca do que
dispde a Lei Organica sobre os Servidores Publicos de
Goianésia e assinale a Unica alternativa correta:

(A) A fixacao dos padrdes de vencimento e dos demais
componentes do sistema remuneratorio do servidor ndo
podera levar em consideracdo as peculiaridades dos
cargos;

(B) O Municipio concedera aos seus servidores, na
forma e prazo que a lei complementar dispuser, licenga
maternidade e paternidade no caso de filhos legitimos
e licenga apenas para a mae no caso de adogdo de
crianga;

(C) Os Poderes Executivo e Legislativo publicardo
semestralmente os valores do subsidio e da
remuneracdo dos cargos e empregos publicos;

(D) Ao servidor ocupante, exclusivamente, de cargo
em comissdo declarado em lei de livre nomeagéo e
exoneracdo, bem como de outro cargo temporério ou
de emprego publico, aplica-se o regime geral de
previdéncia social.

29. Sobre 0 que estabelece o Estatuto dos Servidores
Publicos do Municipio de Goianésia, podemos afirmar
corretamente, exceto que:

(A) O Regime Juridico dos Servidores Publicos dos
Poderes Executivo e Legislativo do Municipio de
Goianésia é o Celetista;

(B) Servidor é toda pessoa legalmente investida em
cargo publico;

(C) Um dos requisitos basicos para investidura em
cargo publico é a nacionalidade brasileira ou
portuguesa;

(D) O aproveitamento é uma das formas de provimento
em cargo publico.

30. O ato da posse € um momento importante para o
candidato aprovado em concurso publico, pois € nesse
momento que a pessoa aceita expressamente as
atribuicdes, deveres e responsabilidades inerentes ao
cargo. Em relacdo a posse, apenas uma afirmativa ndo
estd de acordo com o previsto no Estatuto dos
Servidores Pablicos de Goianésia, identifique-a:

Prefeitura Municipal de Goianésia-GO — Assistente de Educagéo Infantil 4



(A) A posse pode ser transmitida por meio de
procuracao especifica;

(B) Somente havera posse nos casos de provimento de
cargo por nomeagéao;

(C) A posse ocorrerd no prazo de 30 (trinta) dias, a
contar da data da publicacdo do ato de nomeacéo,
podendo, de acordo com a necessidade do servico, ser
prorrogado pelo Chefe do Poder Executivo ou do
Legislativo por mais 30 (trinta) dias, a requerimento do
interessado;

(D) Apds a posse, 0 servidor devera apresentar no
prazo de até 15 (quinze) dias Uteis, declaracdo
informando se possui ou ndo, o exercicio de outro
cargo, emprego ou funcéo publica.

31. Juscelandia, Cafelandia, Morro Branco, Barreiro
(Limoeiro) e Campo Alegre sdo nomes de

(A) usinas de alcool e aglcar de Goianésia.

(B) rios que cortam o municipio de Goianésia.

(C) povoados que pertencem ao municipio de
Goianésia.

(D) cachoeiras que constituem o patrimonio natural de
Goianésia.

32. No ano de 2022, comemorou-se 0os 200 anos da
Independéncia do Brasil. O fato ocorrido em 1822 foi
representado, anos mais tarde, no quadro O grito do
Ipiranga uma das mais emblematicas imagens da
Historia do Brasil.

O quadro foi finalizado em 1888 e foi feito por

(A) Pedro Américo

(B) Almeida Junior

(C) Victor Meirelles

(D) Henrigue Bernardelli

33. O Congresso é bicameral, logo composto por duas
Casas: 0 Senado Federal (integrado por 81 senadores,
gue representam as 27 unidades federativas (os 26
estados e o Distrito Federal) e a Camara dos
Deputados (integrada por 513 deputados federais, que
representam o povo).

Das 513 cadeiras da Camara dos Deputados, quantas
sdo ocupadas pelos deputados eleitos por Goiés?

(A) 17

(B) 22

(C) 27

(D) 31

34. O sistema utilizado nas elei¢cGes para o cargo de
senador é o majoritario. E eleito o candidato que
obtiver o maior nimero dos votos apurados no estado
em que concorre. As eleicbes para 0 Senado
acontecem de quatro em quatro anos é de

(A) dezesseis anos, a cada elei¢do renova um quarto de
suas cadeiras no Senado.

(B) doze anos, a cada elei¢do renova um terco de suas
cadeiras no Senado.

(C) oito anos, a cada eleicdo renova um terco e dois
tercos suas cadeiras no Senado.

(D) quatro anos, cada eleicdo renova-se as cadeiras do
Senado.

35. E um marcador em um documento eletrénico que
informa o interpretador de documento que o contetdo
que se segue é parte de uma nova pégina. Em relacéo
ao Microsoft Word 2007 qual é a alternativa correta:
(A) Cabecalho e Rodapé

(B) Quebra de Pégina

(C) Numeracéo de Pagina

(D) Classificacdo de Pagina
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